

考生一边回答自己的问题,一边评价他人的观点

直升二中,首现组团面试

文/片 本报记者 李珍梅



22日,在青岛二中综合面试室,5位考生在向考官展示答题主点。

直升面试一次考五人

22日,青岛二中和青岛58中进行了直升生面试。在组织形式上,2中首次采取5人一组面试的方式,考生不仅要自己回答问题,还要对别人的观点进行评价。除了独立思考能力,学生的团队合作和交往能力也成为考察的重点。“蓝色硅谷”标志设计成为考题。

22日,在青岛2中教学楼4楼,5位来自不同中学的学生排队进入考场,开始直升生综合面试。今年面试分两个步骤,首先进行综合面试,即文科题方面的面试,随后再进行数理面试,即在规定时间内,完成4道数理题,并用简洁语言说出自己的答题思路。

与往年相比,综合面试方面,考生不再是单独进入考场,而是“组团”进考场面试。考场里,考题映射在投影

仪上,每个考生有一定的思考时间,并将答题要点写在答题板上。考生按顺序独自回答问题后,又要对其他考生的观点,进行批判性的评价。

“我同意1号的观点,这个衣架确实比较牢固,且实用性较强。但是我觉得这个挂钩还有需要进一步改进的地方,比如说,挂钩旁边的钩子不是闭合的,是朝外的,有一定的危险性。”回答一道新型衣架设计考题时,一位考

生说。

对5个人一组进考场的方式,青岛2中校长孙先亮解释说,点评别人的观点,其实是对学生人际交往、沟通交流能力的考察。别人在回答问题时,你有没有认真听;别人的观点有没有值得自己借鉴的地方。通过学生之间的互评,看看是否能够肯定别人的优点,同时看到自己的缺点。在评分标准上,只要对其他考生的评价客观、公正,基本就没什么问题。

“蓝色硅谷”标志设计进考题

今年,2中共有199名直升生参加面试,“蓝色硅谷”标志设计进考题。

“有一个题目,让我们设计蓝色硅谷标志,要在草纸上画出来,我觉得这个题很有新意。”22日上午,一位考生告诉记者,将标志设计出来后,还要说明所选择的元素和这些元素的表现形式,并要用中英文说出图形意义注释的关键词。记者采访多位考生了解到,很多考生认为这道面试题很新鲜。

“我在家还专门准备了两天,但这种题目是提前准备不了的。”考生小刘笑着说。另一道现代科技考题,则让学生对一个新型衣架的设计提出评价和改进意见,并写出其在市场上的推广方案。

另两道传统文化方面的面试题一道和“水”有关,大致为,“国画、甲骨文、唐诗、舞蹈、乐曲以上五种‘水’的表现形式,你最喜欢哪一种,并说明理由。其次,

你认为水有什么灵性,请用一个词表达,并用传统文化阐述你的认识。”另一道则和中国传统文化元素有关。让考生列举5个能代表中国传统文化的元素,随后选取其中一种,通过推介让欧洲人接受,并融入他们的生活。

经过周六一轮笔试后,一部分考生直接被淘汰,58中共有121名考生参加面试。对狼爸虎妈教育方式的评价和看法进了58中的面试题。

面试题考生普遍说不难

据了解,2中、58中的面试结束,考生普遍反映题目难度不大。

“综合面试题目不难,而且题目很有意思。就是数理题,时间有点紧。”22日下午4点,在青岛2中,从考场走出来的考生宋璨说。在宋璨看来,面试题并不能靠一两天的复习,而是要靠平时的积累。

同样,在58中考试的司

德潇说,他感觉面试比笔试简单很多。

尽管学生反映面试题不难,但在看似简单的面试题中,每个学校有其各自考察点。“他们都是中学生,回答时不可能要求他们答得有多深刻,但重点要看学生的发散思维、独特创新能力和综合素质。”参与命题的2中副校长项骏说。

“通过狼爸虎妈的考题,我们要考察学生是否能辩证看待问题。时事热点,则要给学生一个导向,不能光顾着读书,也要关心发生在身边的事情。”青岛58中教导处副主任吴峰说。

根据安排,2中考生的面试成绩将在23日中午前公布。而58中成绩则在23日零点公布。1中和9中直升生面试成绩,也在23日公布。



涉青事业岗,2833人报名

本报4月22日讯(记者 宋珊珊) 一年一度的事业单位招考4月拉开大幕,其中,省属事业单位招考报名从20日开始。记者从省人力资源和社会保障厅官方网站获悉,截止到22日14点30分,涉青岗位已有2833人通过了报名资格审核。

据了解,今年省属事业单位招考计划共招聘1466人,其中,计划招聘的驻青单位有11个,招聘职位92个,招聘人数为148人。其中包括,省青岛船舶检验局、青岛水文水资源勘测局、青岛大学医学院附属医院、省青岛疗养院、省青岛体育训练基地、海洋仪器仪表研究所、省眼科研究所、省核工业二四八地质大队、省海水养殖研究所、省胶东调水工程平度管理处、省胶东调水工程棘洪滩水库管理处。

报名时间已经过半,报名情况如何?22日,记者从省属事业单位招考报名网站即时统计信息了解到,截止到14点30分,已经有2833人通过了报名审核。岗位比已超过19:1。

其中,省青岛体育训练基地招聘运动队管理1人,已有608人通过审核,203人已经缴费,是目前为止报名人数最多的岗位。省眼科研究所招聘临床麻醉1名,截止到22日14:30,报名通过审核人数为0。



万名志愿者社区服务

本报4月22日讯(记者 宋珊珊) 22日,市南区“学雷锋精神,筑道德高地——万名志愿者在行动”活动启动。由机关、企业、学校、社区组织的36支志愿团将在关爱老人、爱绿护绿、微笑青导等志愿服务中发挥示范带头作用,将雷锋精神继续延续传递下去。

据介绍,此次活动以传承和弘扬雷锋精神为主题,以社会志愿服务为载体,开展“文明市民”月评选、“做有道德的人”主题教育、“关爱老人”志愿服务、“爱绿护绿,美化家园”志愿服务、“微笑青导”旅游志愿服务、“红十字”志愿服务、“文明交通劝诫”志愿服务等七大版块活动,36支志愿团将在活动中发挥主体和示范作用,带动更多的社会成员参与进来。

活动将组织志愿者为空巢老人、残疾人等提供关爱陪护、医疗保健、信息咨询、应急救助等志愿服务。重点帮扶困难家庭、单亲家庭、空巢家庭、残疾人家庭,开展践行文明礼仪、法律宣传咨询、情感关怀慰慰、家庭关系调适、邻里冲突调解、科学教育子女等志愿服务活动。

开展清洁环境卫生志愿服务,清除卫生死角,整治脏乱差现象。发动志愿者深入铁路两侧、背街小巷、山头公园、沿海一线开展卫生清洁志愿服务活动;立足社区和家庭,开展楼院环境整治和植树增绿志愿服务活动。

组织义工、志愿者利用“让座日”、“排队日”,走上主要交通干道、公交车站,开展“文明交通劝诫”活动,宣传文明交通知识,发放文明交通宣传品,引导广大市民增强文明出行意识,自觉遵守交通规则,在全社会形成文明出行的浓厚氛围。